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Sumario  
O inquérito foi executado entre o 15 e  25 
de março 2006. O número de 
questionários recolhidos e tratados foi 
183. 60 em Moatize/Tete, 60 em 
Chiure/Cabo delgado, 63 em 
Nicodala/Zambézia  
Uma observação geral no principio : o 
autor da analise desconhece o sistema da 
seleção dos respondentes, então a base 
de analise alguma. E muito provável que a 
seleção as pessoas entrevistadas não foi 
duma maneira aleatória, então os 
resultado, embora interessante, não são 
suficiente de deduzir algo do universo 
(dos jovens em Zambézia, Tete e Cabo 
Delgado). Também tem que reconhecer 
que o número de 183 respostas duma 
Totalidade de 90,173 pessoas1 não e uma 
amostra muita abrangente.Mesmo assim 
vale a pena de analisar os dados 
conforme as respostas, (1.parte), 
comparando pessoas que não conhecem 
e escutam o programa “Mundo Sem 
Segredos”  com aqueles que escutam (2. 
parte) . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                
1 INE: II RECENSEAMENTO GERAL DA 
POPULAÇÃO E HABITAÇÃO 1997 
PROJEÇÕES POPULACIONAIS 

Summary 
The survey was executed between 15 and 
25 of March 2006. 
The number of collected and treated 
questionnaires was 183:  60 in 
Moatize/Tete, 60 in Chiure/Cabo Delgado, 
63 in Nicodala/Zambézia A 
general comment to start with: The author 
of the analysis is unaware of the system of 
sampling in the selection of the 
respondents, It is likely  that the 
interviewed persons were not in a 
randomly selected. Then the result, even 
interesting, is not sufficient to deduce 
something about the universe (young 
people in Zambézia, Tete and Cabo 
Delgado).  Also it has that to be 
recognized that the number of 183 
answers of a total of 90.173 people and is 
not very high. Even so it is worthwhile 
analyzing the data according to the 
answers, (1.part), comparing people who 
do not know and listen to the program " 
World Without Secrets " with those who 
know or listen(2. part) . 
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Parte 1 Analisando as respostas 
Analise simples de freqüência de respostas/ Simple frequency count of  
answers
Pergunta 1: Distrito: 
Distrito   
 Número  Percentagem 
Chiure 60 33% 
Moatize 60 33% 
Nicoadala 63 34% 
Total 183 100% 
 
Pergunta 3: Quantos anos tens? 
Quantos anos tens?  
 Número  Percentagem 

10 5 3% 
11 10 5% 
12 28 15% 
13 36 20% 
14 45 25% 
15 55 30% 
16 1 1% 

Valid Total 180 98% 
Missing 3 2% 
Total 183 100% 
 
Pergunta 6: Sexo 
Sexo   
 Número  Percentagem 
Feminino 99 54% 
Masculino 84 46% 
Total 183 100% 
Pergunta 5: Se estudas, em que classe? (Quase todos estudam: 182 de 183)  
Se sim, em que classe?  

0 Número Percentagem 
Percentagem 
accumulado 

1 1 1% 1% 
2 1 1% 1% 
3 2 1% 2% 
4 9 5% 7% 
5 15 8% 15% 
6 54 30% 45% 
7 69 38% 83% 
8 24 13% 96% 
9 4 2% 98% 

10 2 1% 99% 
11 1 1% 100% 

Total Valido 182 99%  
Missing 1 1%  
Total 183 100%  
83% estudam até a 7ª classe / 83% visit 7ª class or below 
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Pergunta 7: Costumas ouvir a rádio? 
Costumas ouvir a rádio? 
 Número  Percentagem 
Não 7 4% 
Sim 176 96% 
Total 183 100% 
 
Pergunta 8: Que língua preferes ouvir pela Rádio? 
Que língua preferes ouvir pela Rádio?        
 Portugês Chuabo Lomwé Macua Maconde Nhanja Nhungue Outra Língua  Não sabe Total 
Nicodala  59 19 9 2 0 0 0 1 0 62 
Chiure  53 0 0 19 7 0 1 9 1 60 
Moatize    54 0 0 0 0 3 14 0 0 60 
Coluna 166 19 9 21 7 3 15 10 1 182 
Percentagem 91% 10% 5% 12% 4% 2% 8% 6% 1% 100% 
 
Pergunta 9: Que língua preferes ouvir pela Rádio? 
Rádio emissora que mais gostas ouvir?  
 Números Percentagem de respostas Percentagem de registos 
Nova Rádio Paz 48 17% 26% 
Rádios Comunitárias 65 24% 36% 
RMEP 63 23% 35% 
RMNacional 79 29% 43% 
Outra Rádio 20 7% 11% 
Não sabe 1 0% 1% 
Não respondeu 1 0% 1% 
Total respostas 277 100% 152% 
Com respostas múltiplas aparece uma percentagem de respostas (número de repostas positivas 
a esta pergunta) e percentagem de registros (número de pessoas que responderam 
positivamente a esta pergunta)./ With multiple answers it appears a percentage of answers 
(number of positive replies to this question) and percentage of registers (number of persons that 
had responded positively to this question).  
Pergunta 10: Que dificuldades encontras para ouvir a rádio? 
Que dificuldades para ouvir a rádio? Números Percentagem de respostas 
Não tenho rádio 17 9% 
Falta de pilhas 48 26% 
Dificuldade de captar 10 6% 
Nenhuma 77 42% 
Outras 30 17% 
Total respostas 182 100% 
 
Pergunta 11: Já escutaste pela Rádio um programa chamado "Mundo sem 
Segredos"? 
Já escutaste pela Rádio "Mundo sem Segredos"? 
 Número  Percentagem 
Sim 125 68% 
Não 57 31% 
Total Valido 182 99% 
Missing 1 1% 
Total 183 100% 
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Pergunta 12: Já ouviste falar por outras pessoas do programa radiofónico "Mundo 
sem Segredos" 
Já ouviste falar do programa de radio "Mundo sem 
 Número  Percentagem 
Sim 106 58% 
Não 74 40% 
Não sabe/ não se lembra 2 1% 
Total Valido 182 99% 
Missing 1 1% 
Total 183 100% 
Estranho o número de respostas sendo inferior à pergunta 11 / Suprisingly the number of 
answers being inferior to question 11. 
 
As seguintes perguntas (até pergunta 20) consideram somente àqueles, que sabem e 
escutam MSS / 
The following questions (until question 20) only refer to those, who know and listen to 
MSS 
 
Pergunta 13: Gostas do programa "Mundo sem Segredos"? 
Gostas do programa "Mundo sem Segredos"? 
 Número Percentagem Percentagem valido 
Sim 131 72% 99% 
Não 1 1% 1% 
Total Valido 132 72% 100% 
Missing 51 28%  
Total 183 100%  
 
Pergunta 14: A informação do programa foi fácil de entender? 
A informação do programa foi fácil de entender? 
 Número Percentagem Percentagem valido 
Sim 113 62% 86% 
Não 18 10% 14% 
Não sabe/ não se lembra 1 1% 1% 
Total Valido 132 72% 100% 
Missing 51 28%  
Total 183 0%  
 
Pergunta 15: Quais são as partes que mais gostas do programa "Mundo sem 
Segredos"? 

Mais gostas do programa MSS Números  
Percentagem de 
respostas 

Percentagem de 
registos 

Cresça com Pangolim 19 9% 14% 
Entrevista 18 9% 14% 
A Nossa Malta 13 6% 10% 
Opinião pública 10 5% 8% 
Apresentadores 10 5% 8% 
Concurso 6 3% 5% 
Telefonemas 3 1% 2% 
Poema 12 6% 9% 
Teatro radiofônico 6 3% 5% 
Cartas dos ouvintes 2 1% 2% 
Música 27 13% 21% 
Noticiário 15 7% 11% 
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Mais gostas do programa MSS Números  
Percentagem de 
respostas 

Percentagem de 
registos 

Publicidade 5 2% 4% 
Debate 6 3% 5% 
Tudo 30 14% 23% 
Outros 26 13% 20% 
Total respostas 208 100% 158% 
    
Validos 132 Missing 1 
Com respostas múltiplas aparece uma percentagem de respostas (número de repostas positivas 
a esta pergunta) e percentagem de registros (número de pessoas que responderam 
positivamente a esta pergunta)./ With multiple answers it appears a percentage of answers 
(number of positive replies to this question) and percentage of registers (number of persons that 
had responded positively to this question).  
 
Pergunta 16: Quais são as partes que não gostas ? 

Não gostas do programa MSS Números  
Percentagem de 
respostas 

Percentagem de 
registos 

A Nossa Malta 3 2% 2% 
Telefonemas 2 2% 2% 
Poema 1 1% 1% 
Teatro radiofônico 1 1% 1% 
Cartas dos ouvintes 1 1% 1% 
Debate 1 1% 1% 
Nenhum 111 84% 84% 
Tudo 1 1% 1% 
Outros 12 9% 9% 
Total 133 100% 101% 
    
Validos 132 Missing 1 
Com respostas múltiplas aparece uma percentagem de respostas (número de repostas positivas 
a esta pergunta) e percentagem de registros (número de pessoas que responderam 
positivamente a esta pergunta)./ With multiple answers it appears a percentage of answers 
(number of positive replies to this question) and percentage of registers (number of persons that 
had responded positively to this question).  
Pergunta 17: Será que este programa é para os adolescentes da tua idade? 
Será que este programa é para os adolescentes da 
 Número  Percentagem  
Sim 124 93%   
Não 8 6%   
Total Valido 132 99%   
Missing 1 1%   
Total 133 100%   
Pergunta 18: Recordas-te de alguma informação dada pelo programa? 
 Recordas-te de alguma informação dada pelo progra 
 Número  Percentagem   
Sim 83 62%   
Não 44 33%   
Não sabe/ não se lembra 4 3%   
Não respondeu 1 1%   
Total Valido 132 99%   
Missing 1 1%   
Total 133 100%   
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Pergunta 19: Depois de ter escutado o programa MSS discutes assuntos relacionados 
ao HIV/SIDA mais abertamente? 
 Depois de MSS discutes HIV/SIDA mais abertamente? 
 Número  Percentagem   
Sim 130 98%   
Não 2 2%   
Total Valido 132 99%   
Missing 1 1%   
Total 133 100%   
 
Pergunta 20: Se sim, com quem? 

Discutes HIV mais abertamente com? Números  
Percentagem de 
respostas 

Percentagem de 
registos 

Amigos 84 38% 64% 
Familiares 32 14% 24% 
Pai 10 5% 8% 
Mãe 6 3% 5% 
Namorado/a 14 6% 11% 
Professor 8 4% 6% 
Professor na aula do 10 5% 8% 
Grupo de escuta 4 2% 3% 
Colega 21 9% 16% 
Centro de saúde 10 5% 8% 
Centro juvenil 11 5% 8% 
Parteira tradicional 1 0% 1% 
Igreja 6 3% 5% 
Outros 6 3% 5% 
Total responses 223 100% 170% 
    
Validos 131 Missing 2 
Com respostas múltiplas aparece uma percentagem de respostas (número de repostas positivas 
a esta pergunta) e percentagem de registros (número de pessoas que responderam 
positivamente a esta pergunta). Aqui a diferença destas duas freqüências é fácil de 
compreender: 64% dos respondentes discutem com os amigos  mas este número só representa 
38%  das respostas positivas à esta pergunta. 
/ With multiple answers it appears a percentage of answers (number of positive replies to this 
question) and percentage of registers (number of persons that had responded positively to this 
question). Here the difference of these two frequencies is easy to grasp: 64% of the respondents 
discuss with friends (amigos) but this represents only 38% of the total positive answers to this 
question. 
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Parte 2 Comparando Grupos nas respostas 
Analise comparativa de freqüência de respostas: Comparando pessoas que não 
conhecem e escutam o programa “Mundo Sem Segredos”  com aqueles que 
escutam. As tabelas cruzadas testam a hipótese H0= com um Chi2-Teste:  Os 
dois grupos da resposta são independentes. Isto é, MSS não têm nenhum efeito 
em suas respostas.  As tabelas são fáceis de analisar:  Se o significado for muito 
baixo  (por exemplo 0,000) esta hipótese possa ser rejeitado, ou que é:  O MSS 
fiz uma diferença. Um valor mais elevado, vamos dize: 0,25 significa que não 
tem nenhuma evidência nos dados que respondentes escutam ao MSS 
respondam numa maneira diferente dos outros que não fazem. As tabelas 
cruzadas com respostas múltiplas não foram analisadas com Chi2-Teste  
/ Comparative frequency count of  answers of respondents who listen to “Mundo 
Sem Segredos”   those who don’t. 
The cross tabulation tests the Hypothesis H0= with a Chi2-Test: The two groups 
answer independently that is, MSS does not have any effect on their answers. 
The tables are easy to analyze: if the significance is very low (e.g. 0.000) than 
this Hypothesis can be rejected, this is: MSS has made a difference: A higher 
value of let’s say 0.25 means there is no evidence in the data that respondents 
listening to MSS respond in  another way than those who don’t.  Cross tabulation 
involving multiple answers were not analyzed with Chi2-Test. 
 
Pergunta 21: É possível uma rapariga ficar grávida com a primeira relação sexual? 

Uma rapariga pode ficar grávida com primeira rela Total 

Escuta ou conhece MSS Sim Não 
Não sabe/  
não se lembra Não respondeu  

Não 13 33 3  49 
Sim 101 22 5 1 129 
Total 114 55 8 1 178 
      
Chi-Square Tests      
 Value df Asymp. Sig. (2-sided)  
Pearson Chi-Square 44.70493 3 0.00000   
 
A resposta parece ser influenciada por MSS / The answer seems to be influenced by MSS  
 
Pergunta 22: Quais são os métodos que os médicos podem receitar para evitar a 
gravidez? 
Receitas medico 
para evitar a 
gravidez? Números % 

Escuta ou conhece 
MSS 

Pílulas 
contrace
ptivas Preservativos DIU Injeção 

Esteriliza
ção Calendário Outros Total  

Não 14 31 0 1 2 0 8 49 26.9 
Sim 33 101 5 18 3 15 13 133 73.1 
Total 47 132 5 19 5 15 21 182  
Total (%) 25.8 72.5 2.7 10.4 2.7 8.2 11.5 100  
Não foi calculado um Chi2-Test / No Chi2-Test calculated 
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Pergunta 23: Alguém que tem uma DTS como gonorréia, sífilis, ou herpes, para esta 
pessoa é mais fácil contrair o HIV? 

 
Escuta ou conhece 
MSS Total 

Alguém com uma DTS é mais fácil contrair o HIV? Não Sim  
Sim 24 104 128 
Não 17 23 40 
Não sabe/ não se lembra 3 5 8 
Não respondeu 5 1 6 
 49 133 182 
    
Chi-Square Tests    
 Value df Asymp. Sig. (2-sided) 
Pearson Chi-Square 19.4381 3 0.000222 
A resposta parece ser influenciada por MSS / The answer seems to be influenced by MSS 
 
Pergunta 24: Algumas DTSs como gonorréia, sífilis, herpes, são curáveis? 

 
Escuta ou conhece 
MSS Total 

Algumas DTSs como gonorréia, sífilis, herpes, são Não Sim  
Sim 23 92 115 
Não 17 31 48 
Não sabe/ não se lembra 3 10 13 
Não respondeu 6  6 
 49 133 182 
    
Chi-Square Tests   
 Value df Asymp. Sig. (2-sided) 
Pearson Chi-Square 20.94499 3 0.000108 
A resposta parece ser influenciada por MSS / The answer seems to be influenced by MSS 
 
Pergunta 25: Um portador do HIV pode ter uma vida saudável? 

 
Escuta ou conhece 
MSS Total 

 Um portador do HIV pode ter uma vida saudável? Não Sim  
Sim 27 66 93 
Não 18 64 82 
Não sabe/ não se lembra 2 3 5 
Não respondeu 2  2 
 49 133 182 
    
    
Chi-Square Tests   
 Value df Asymp. Sig. (2-sided) 
Pearson Chi-Square 7.1037 3 0.068665 
A resposta NÃO parece ser influenciada por MSS / The answer DOES NOT seem to be 
influenced by MSS 
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Pergunta 26: Achas que os ritos de iniciação podem ser um risco de transmissão do 
HIV? 

 
Escuta ou conhece 
MSS Total 

 Os ritos de iniciação podem ser risco de transmis Não Sim  
Sim 18 62 80 
Não 21 58 79 
Não sabe/ não se lembra 6 7 13 
Não respondeu 2 3 5 
 47 130 177 
    
Chi-Square Tests   
 Value df Asymp. Sig. (2-sided) 
Pearson Chi-Square 3.698377 3 0.29593 
A resposta NÃO parece ser influenciada por MSS / The answer DOES NOT seem to be 
influenced by MSS 
 
Pergunta 27: Acha que os tratamentos tradicionais podem ser um risco de 
transmissão do HIV? 

 
Escuta ou conhece 
MSS Total 

Os tratamentos tradicionais: um risco de transmis Não Sim  
Sim 22 102 124 
Não 21 25 46 
Não sabe/ não se lembra 5 4 9 
Não respondeu 1 2 3 
 49 133 182 
    
Chi-Square Tests   
 Value df Asymp. Sig. (2-sided) 
Pearson Chi-Square 17.32687 3 0.000605 
A resposta parece ser influenciada por MSS / The answer seems to be influenced by MSS 
 
 
Pergunta 28: Pensas que uma pessoa com aspecto saudável (que não parece doente) 
pode ter o vírus do HIV/SIDA? 

 
Escuta ou conhece 
MSS Total 

 Pessoa com aspecto saudável: pode ter o vírus do Não Sim  
Sim 26 102 128 
Não 20 30 50 
Não sabe/ não se lembra 1 1 2 
Não respondeu 1  1 
 48 133 181 
    
Chi-Square Tests   
 Value df Asymp. Sig. (2-sided) 
Pearson Chi-Square 10.53016 3 0.014558 
A resposta parece ser influenciada por MSS / The answer seems to be influenced by MSS 
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Pergunta 29: Sabes como o HIV/SIDA é transmitido? 

 
Escuta ou conhece 
MSS Total 

 Sabes como o HIV/SIDA é transmitido? Não Sim  
Sim 23 114 137 
Não 23 16 39 
Não sabe/ não se lembra 1 1 
Não respondeu 1  1 
 47 131 178 
    
Chi-Square Tests   
 Value df Asymp. Sig. (2-sided) 
Pearson Chi-Square 30.95483 3 0.00000 
A resposta parece ser influenciada por MSS / The answer seems to be influenced by MSS 
 
Pergunta 30: Se sim, diz como? 
Como HIV/SIDA é 
transmitido? Escuta ou conhece MSS   

 Não 
Percentagem 
Coluna Sim 

Percentagem 
Coluna 

Soma 
Linha 

Percentage
m Linha 

 Picada de mosquito 2 8.7 3 2.6 5 3.6 
 Compartilhar uma refeição 4 17.4 7 6.1 11 8 
 Usar a mesma latrina 2 8.7 4 3.5 6 4.4 
 Aperto de mão/abraço 1 4.3 3 2.6 4 2.9 
 Beijinho na face 2 8.7 4 3.5 6 4.4 
 Compartilhar uma lâmina 
(Barba/Navalha) 14 60.9 55 48.2 69 50.4 
 Compartilhar uma lâmina 
usada na familia 15 65.2 54 47.4 69 50.4 
 Vacinas dadas pelo 
curandeiro 14 60.9 62 54.4 76 55.5 
 Injeção com seringa 10 43.5 44 38.6 54 39.4 
 Relações sexuais sem 
preservativo 22 95.7 85 74.6 107 78.1 
 Da mãe infectada 16 69.6 45 39.5 61 44.5 
 Do leite do peito 16 69.6 67 58.8 83 60.6 
 Feitiço   1 4.3 5 4.4 6 4.4 
 Transfusão de sangue 
infectado 17 73.9 73 64 90 65.7 
 Total   23 16.8 114 83.2 137 100 
 16.8  83.2  100  
       
  Valido 137 Missing 46   
Não foi calculado um Chi2-Test / No Chi2-Test calculated 
 
 
Pergunta 31: Sabes o que podes fazer para evitar contrair o HIV? 

 
Escuta ou conhece 
MSS Total 

Sabes o que podes fazer para evitar contrair o HI Não Sim  
Sim 21 110 131 
Não 25 15 40 
Não sabe/ não se lembra 3 4 7 
 49 129 178 
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Chi-Square Tests   
 Value df Asymp. Sig. (2-sided) 
Pearson Chi-Square 34.02665 2 0.00000 
A resposta parece ser influenciada por MSS / The answer seems to be influenced by MSS 
 
Pergunta 32: Se sim, diz como? 
 Escuta ou conhece MSS      
Como fazer para evitar 
contrair o HIV? Não 

Percentagem 
Coluna Sim 

Percentagem 
Coluna 

Soma 
Linha 

Percentagem 
Linha 

Usar sempre o 
preservativos 18 90 93 83.8 111 84.7 
Manter relações sexuais 
só 1 parceiro 5 25 34 30.6 39 29.8 
Reduzir o número de 
companheiros 0 0 18 16.2 18 13.7 
Não manter relações  
sexuais 3 15 31 27.9 34 26 
Não beijar na boca  0 0 1 0.9 1 0.8 
Tomar comprimidos    0 0 3 2.7 3 2.3 
Usar seringas/agulha 
esterilizada 0 0 26 23.4 26 19.8 
 20 15.3 111 84.7 131 100 
       
Porcentagem e totais baseados em 
respondentes     
  Valido 131 Missing 52   
Não foi calculado um Chi2-Test / No Chi2-Test calculated 
 
Pergunta 33: Raparigas e mulheres têm o direito de dizer não? 

 
Escuta ou conhece 
MSS Total 

Raparigas e mulheres têm o direito de dizer não? Não Sim  
Sim 36 108 144 
Não 12 18 30 
Não sabe/ não se lembra 5 5 
Não respondeu 1 2 3 
 49 133 182 
    
Chi-Square Tests   
 Value df Asymp. Sig. (2-sided) 
Pearson Chi-Square 4.782957 3 0.188398 
A resposta NÃO parece ser influenciada por MSS / The answer DOES NOT seem to be 
influenced by MSS 
 
Pergunta 34: Raparigas e mulheres têm o direito de negociar o uso do preservativo? 

 
Escuta ou conhece 
MSS Total 

 Raparigas/mulheres têm direito de negociar uso pr Não Sim  
Sim 28 91 119 
Não 21 37 58 
Não sabe/ não se lembra 4 4 
Não respondeu 1 1 
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Escuta ou conhece 
MSS Total 

 49 133 182 
    
Chi-Square Tests   
 Value df Asymp. Sig. (2-sided) 
Pearson Chi-Square 5.079535 3 0.166065 
A resposta NÃO parece ser influenciada por MSS / The answer DOES NOT seem to be 
influenced by MSS 
Pergunta 35: Fazer amor implica fazer sexo?   

 
Escuta ou conhece 
MSS Total 

 Fazer amor implica fazer sexo? Não Sim  
Sim 13 31 44 
Não 31 99 130 
Não sabe/ não se lembra 4 2 6 
Não respondeu 1 1 2 
 49 133 182 
    
Chi-Square Tests   
 Value df Asymp. Sig. (2-sided) 
Pearson Chi-Square 6.137753 3 0.105097 
A resposta NÃO parece ser influenciada por MSS / The answer DOES NOT seem to be 
influenced by MSS 
Pergunta 36: Quais são as possibilidades de tu apanhares o HIV/SIDA? 

 
Escuta ou conhece 
MSS Total 

Quais são as possibilidades de tu apanhares o HIV Não Sim  
Nenhuma 13 27 40 
Moderada 20 59 79 
Grande 16 47 63 
 49 133 182 
    
Chi-Square Tests   
 Value df Asymp. Sig. (2-sided) 
Pearson Chi-Square 0.810567 2 0.666788 
A resposta NÃO parece ser influenciada por MSS / The answer DOES NOT seem to be 
influenced by MSS 
Pergunta 37: Fez alguma mudança no seu comportamento sexual para prevenção do 
HIV/SIDA? 

 
Escuta ou conhece 
MSS Total 

 Alguma mudança no comportamento para prevenção do Não Sim  
Sim 12 58 70 
Não 31 68 99 
Não sabe/ não se lembra 4 3 7 
Não respondeu 2 4 6 
 49 133 182 
    
Chi-Square Tests   
 Value df Asymp. Sig. (2-sided) 
Pearson Chi-Square 7.747503 3 0.051529 
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A resposta NÃO parece ser influenciada por MSS / The answer DOES NOT seem to be 
influenced by MSS 
 
Pergunta 38: Se sim, que mudanças? 
 Escuta ou conhece MSS   
Mudança 
comportamento 
prevenção HIV? Não 

Percentagem 
Coluna Sim 

Percentagem 
Coluna Soma Linha 

Percentagem 
Linha 

Reduziu o número de 
parceiros 1 8.3 13 21.7 14 19.4 
Usa sempre o 
preservativo com 
parceiro principal 7 58.3 30 50 37 51.4 
Usa sempre 
preservativo com 
parceiro ocasional  0 0 13 21.7 13 18.1 
Usa sempre 
preservativo com todos 
parceiros  0 0 10 16.7 10 13.9 
Fidelidade    1 8.3 14 23.3 15 20.8 
Abstinência    5 41.7 17 28.3 22 30.6 
Fez teste de HIV 0 0 4 6.7 4 5.6 
Outros    0 0 5 8.3 5 6.9 
Total    12 16.7 60 83.3 72 100 
       
Porcentagem e totais baseados em 
respondentes    
  Valido 111 Missing 72   
Não foi calculado um Chi2-Test / No Chi2-Test calculated 
 
Pergunta 39: Se não, porquê? 
 Escuta ou conhece MSS     
Se não, porquê não 
houve mudanças? Não 

Percentagem 
Coluna Sim 

Percentagem 
Coluna Soma Linha 

Percentagem 
Linha 

Não está em risco 3 6.5 11 8.7 14 8.1 
Não tem parceiro  15 32.6 30 23.8 45 26.2 
Não acredita no HIV/ 0 0 2 1.6 2 1.2 
Não sabe   13 28.3 17 13.5 30 17.4 
Outros    6 13 9 7.1 15 8.7 
Total 46 26.7 126 73.3 172 100 
       
Porcentagem e totais 
baseados em respondentes      
  Valido 172 Missing 11   
Não foi calculado um Chi2-Test / No Chi2-Test calculated 
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Conclusão:  Supondo os dados para ser 
distribuídos normalmente e fazendo exame 
na consideração de todos constrangimentos 
metodológicos se podia deduzir o seguinte 
após ter analisado os resultados da 
pergunta 37 e os outros:  Escutar MSS 
melhora o conhecimento sobre HIV/SIDA. O 
inconveniente mais sério é a falta do 
significado estatístico  devido a seleção da 
amostra.  Pode-se recomendar que para as 
finalidades futuras a amostra deve ser 
ampliada e o projeto deve considerar a 
seleção aleatória de uma amostra 
representativa para o exemplo pela seleção 
aleatória dos agregados familiares e a 
entrevista do grupo alvo dentro da casa 
selecionada.  Não obstante os resultados 
estão animadores  e mostram um nível 
muito positivo da aceitação da transmissão " 
Mundo Sem Segredos " pelo grupo alvo: 
jovens entre 10 e 15.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Conclusion: Assuming the data to be 
normally distributed and taking into 
consideration all methodological constraints 
one could deduct the following after 
analyzing the results of question 37 and the 
others: Listening to MSS improves 
knowledge about HIV/AIDS. The more 
serious drawback is the lack of statistical 
meaning due to sample design. It can be 
recommended that for future purposes the 
sample should be enlarged and the design 
should regard the random selection of a 
representative sample for example by 
random household selection an questioning 
of the target group inside the selected 
household. Nevertheless the results are 
encouraging and show a very positive 
acceptance pattern of the transmission 
“Mundo Sem Segredos” by the target group: 
young people among 10 and 15.  


